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In te vullen door Griffie: Raadsvergadering 
 0 zonder hoofdelijke stemming 
Commissievergadering 0 met algemene stemmen 
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Zaaknummer 
 

: 192939    

Raadsvergadering : 23 mei 2017    

 
Onderwerp 

 
: 

 
Ontheffing ingezetenschap wethouder M.H.H. van Haaren 

 
Collegevergadering 

 
: 

 
11 april 2017 

   

Portefeuillehouder : J.H.A. van Oostrum 
Steller : W. Kok tel:  : 0545-250 612 
 

Te nemen besluit: 
De ontheffing van het vereiste van het ingezetenen voor wethouder M.H.H. van Haaren voor 
nog maximaal een jaar verlengen. 
  

 
Waarom dit voorstel en wat is het effect  
Op 4 juni 2015 is mevrouw Van Haaren door uw raad benoemd als wethouder. Er is toen 
voor een jaar ontheffing verleend van het vereiste van ingezetenschap. Op 17 mei 2016 
is de ontheffing door uw raad met een jaar verlengd. 
 
Voorgesteld wordt om die ontheffing voor nog een jaar te verlengen. De ontheffing kan 
volgens artikel 36a lid 2 van de Gemeente wet in bijzondere gevallen telkens voor 
maximaal een jaar verlengd worden. Mevrouw Van Haaren kan door het verlenen van de 
ontheffing voldoen aan de wettelijke vereisten om de functie van wethouder uit te 
oefenen. 
 
 

Argumentatie: 
Wethouders zijn verplicht in de gemeente te wonen waar zij hun ambt uitoefenen (artikel 36a 
Gemeentewet). De achtergrond van het vereiste van ingezetenenschap is dat bestuurders 
voeling en binding behoren  te hebben met de lokale gemeenschap en dat zij de effecten van 
het door hen gevoerde bestuur ervaren. 
 
De gemeenteraad kan in bijzondere gevallen telkens voor een jaar ontheffing verlengen. 
Omdat mevrouw Van Haaren: 
a)  in juni 2015 tussentijds tot het college  is toegetreden en 
b)  in de buurgemeente Lochem (op korte afstand van Borculo) woonachtig is en  
c) ze alleen deze raadsperiode als wethouder beschikbaar is, 
is het redelijkerwijs niet van haar te verlangen dat ze voor de resterende  (relatief korte) 
zittingsperiode in de gemeente Berkelland gaat wonen. Wij stellen daarom voor de 
gevraagde ontheffing weer te verlenen. 
 

 
Kanttekeningen en risico’s  
In juridische of praktische zin zijn er geen risico’s. De raad moet motiveren dat er sprake 
is van een bijzonder geval en mag de ontheffing telkens met maximaal 1 jaar verlengen. 
Een stilzwijgende of bij voorbaat automatische verlenging mag (nu nog) niet.   
Verder is mevrouw Van Haaren eerste locoburgemeester, maar zij woont zo dicht bij dat 
de afstand geen bezwaar is.  
 



 

2 

 

Voor het overige is het een naar zijn aard politiek besluit. Het is aan uw raad om een 
afweging te maken of men de ontheffing wel of niet verleent. 
 
Financiën 
Er zijn geen financiële gevolgen.  
 
Communicatie  
Het besluit zal op de gebruikelijke manier bekend worden gemaakt. 
 
Initiatief, participatie en rol gemeente 
Het initiatief voor dit voorstel ligt bij de gemeente. De ontheffing moet jaarlijks verlengd 
worden. 
 
Planning en evaluatie  
N.v.t. 
 
Burgemeester en wethouders van Berkelland, 
de secretaris,  de burgemeester,  
 
M.N.J. Broers.          drs. J.H.A. van Oostrum. 
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Raadsvergadering :  23 mei 2017 
 
  
 
 
 
 
De raad van de gemeente Berkelland; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 11 april 2017;  
 
gelet op artikel 36a, lid 2 van de Gemeentewet; 
 
 
 

b e s l u i t :   
 
 
 

mevrouw M.H.H. van Haaren-Koopman, woonachtig aan de Boekhorstlaan 4, 7241 SJ 
Lochem met ingang van 5 juni 2017 voor maximaal 1 jaar ontheffing te verlenen van het 
bepaalde in artikel 36a, lid 2 Gemeentewet, zijnde het ingezetenschap van de gemeente 
Berkelland. 
 
 
 
Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van 
23 mei 2017 
 
 
 
de griffier,                 de voorzitter,  


